ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА М. И. ЗИНЬКОВИЧ

В этом году исполняется 105 лет со дня рождения нашего земляка Героя Советского Союза Митрофана Ивановича Зиньковича.

Родился Митрофан Иванович 27 июня 1900 года в деревне Печары. В 1934 году окончил военную Академию им. Фрунзе. В Красной Армии с 1919 года. Участник гражданской войны, похода в Западную Беларусь, советско-финляндской войны 1939-1940 гг. С 1942 года воевал на Брянском, Центральном, Воронежском фронтах, командир танкового корпуса.

В сражениях за освобождение нашей Родины от немецкофашистских захватчиков Зинькович командовал 6-м Гвардейским танковым корпусом.

За успешное руководство действиями корпуса, за личную храбрость и мужество генерал-майор танковых войск Зинькович награжден орденом Суворова II степени и двумя орденами Красного Знамени.

В операции армии по форсированию реки Днепр 22 сентября 1943 года коммунист Зинькович во главе передовых частей вышел на западный берег, захватил плацдарм, чем обеспечил переправу остальных частей корпуса.

24 сентября, руководя переправой частей корпуса через Днепр, М. И. Зинькович пал смертью храбрых.

За выход первым на западный берег реки Днепр, за проявленное мужество и героизм при руководстве и форсировании реки частями корпуса, Президиум Верховного Совета Союза ССР Указом от 17 ноября 1943 года посмертно присвоил Зиньковичу Митрофану Ивановичу звание Героя Советского Союза. Похоронен в г. Прилуки Черниговской области. Его именем названа улица в городе Костюковичи.

ПИСЬМО С ФРОНТА (Из архива районного краеведческого музея)

М.И. Зинькович пишет брату Мише.

5.9.1943 г.

Действующая армия.

Миша! Ты как с неба свалился! Я получил твое письмо и искренне возрадовался. Поверь, я считал тебя погибшим в первые дни, когда наша армия отходила.

Значит, ты жив, здоров и офицер. Прекрасно. Как я живу? Воюю, и, кажется, неплохо. Во всяком случае, энергии, решительности у меня очень много, но и умения больше, чем у немцев, с которыми я имею

дело. Во всяком случае, больше года с немцами дерусь, и всегда они убегали, и только один раз зимой в р-не Краснограда мне пришлось временно отойти. Это только один раз, а я их гнал, бил на разных участках тысячи километров. Ни к кому я такого презрения в жизни не питал, как к немцам, но я еще не полностью отомстил им за все, что они натворили. Вообще, немцы меня уже знают, но счет с ними еще впереди.

Чувствую себя хорошо. О всех награждениях, прочих вещах ты в газетах читаешь, а потому писать не буду.

Майор Кулик служил у меня, но я его откомандировал как плохого работника. Не знаю, что он делает там у вас.

Вот если бы ты приехал ко мне служить, было бы хорошо. Должность тебе, безусловно, нашел бы. Ты ведь, кажется, связист?

О наших родных: где Василий, твой отец Иосиф, их семьи, а также моя мать – неизвестно, наверное, остались в Белоруссии. Моя семья после долгих мытарств проживает в Алма-Ате по адресу: Красноармейская улица, 69, корпус 43, кв. 6. Там жена Лора и сын Валерий, которого ты не знаешь. Иосиф по- прежнему журналист. Тбилисси, гостиница (вот весь его адрес). Вот все на первый раз. С большим желанием встретился я бы с тобой.

Пиши! С удовольствием буду отвечать. Фото костюковичских родных нету. Свое фото постараюсь выслать в следующем письме. Пиши моей семье, а то она там скучает.

Итак, вперед на запад. За встречу в Берлине. Жму крепко руку. п.п. 36231

Зинькович Митрофан Иванович.

Даниленко, В. В. Герой Советского Союза М. И. Зинькович // Голас Касцюкоўшчыны.— 2005.— 2 ліпеня.— С. 2.